

□ 校庆纪实

本上全都是孙家馨、俞受宗、徐惠璐、徐慧琴、周俊等同学的笔迹。”潜学尧同学2009年因患前列腺癌住院动手术，同学们都很关心他，胃痛时，庄人隽俯身为他按压足三里，缓解了疼痛，他感到非常温暖。已故何永祚同学的夫人陈倩和女儿也应邀前来参加聚会，会后，在周俊同学夫

妇和戴贤虎同学陪同下，她们去为何永祚扫墓。王秉开来了一辆奇瑞公司自主研发的四座电动汽车，请同学们乘坐、参观，体验性能。

第二天上午，同学们重游圆明园，下午观看清华学生演出的原创话剧《马兰花开》。大家相约五年后再聚清华园。（李芬伦）

物8班庆组建60周年重聚母校

值清华大学104年校庆之际，工物系物8班在京20位同学在母校团聚，庆祝班级组建60周年。物8班是工程物理第一班，组建于1955年夏，由清华校内刚读完大二的电机系、动力系、机械系学生中挑选品学兼优的46名同学组成。工程物理当时是新成立的保密专业，学校非常重视，在教学上采取了理工结合，精心培养。聚会时，大家回顾往事，畅谈国家大

好形势，以及母校对我们的培养教育。近60年的实践证明了物8班同学没有辜负母校的期望，在各自工作岗位都做出了重要贡献，特别是物8班还出了一位清华大学校长王大中和常务副校长梁尤能。聚会活动中，不少同学还即兴表演了当年的精彩节目，如鄂尔多斯舞蹈、独唱、小合唱、京剧清唱等，大家都处在兴奋喜悦的气氛中。（郑福裕）

毕业50周年活动集萃

热能系

4月24日下午，中共中央政治局原常委、中纪委原书记吴官正学长及夫人回到母校参加了毕业50年庆祝班会。校长邱勇，党委书记陈旭，热能系热5、量5班校友共60余人出席活动。

会前，邱勇、陈旭向吴官正汇报了学校在人才培养、教学科研、思想政治工作等方面的情况，老学长听了非常高兴。邱勇、陈旭还向学长赠送了他当年的清华大

学学籍卡，以及在清华大学校报《新清华》刊登的《记动力系优秀毕业生吴官正》的文章。之后，校领导看望了量5、热5班的学长，并听取了他们的座谈发言。邱勇在会上热烈欢迎大家回到母校。他表示，50年来，各位学长努力拼搏、奉献，为祖国的建设发展作了很多贡献，清华如今取得的成绩更是离不开学长们的支持，学长们不懈奋斗的人生，是传承清华精神的过程，而且会深深影响后来的清华人。邱勇表示，在清华第二个百年的发展过程中，学校会根据中央部署全面落实综合改革，力

争取得新的辉煌，希望学长们经常回“家”看看。

（赵姝婧 曲田）

化工系

4月25日上午，化工系1965届校友毕业50周年庆祝会在二教401教室举行。校长邱勇，化工系党委书记朱兵，朱永贻院士等几位当年的老师，化工系校友近200人出席了活动。胡献华老师主持了庆祝会。朱兵首先向各位返校校友表示热烈的欢迎，并汇报了化工系的发展和成绩。10点多邱勇校长赶到现场，与各位老校友握手致意，亲切交流，并发表了热情洋溢的致辞。他祝贺学长们已经为祖国健康工作了50年，完成了蒋南翔老校长的嘱托。他说清华率先启动了高等教育综合改革，会在多方面有很多改变，但是清华的传统一定不会丢。朱永贻院士在发言中感谢同学们为母校赢得的荣誉，祝愿同学们身体健康、生活幸福。沈长风、罗明仁、高鸿锦等各班代表纷纷发言，他们说，自己的每一点成绩都离不开母校的培养和老师的教诲。大家相约2019年入学60周年时再相聚。最后，全体返校同学在大礼堂前合影留念。（段花花）

工物系

4月25日上午，来自全国各地的工物系1965届校友欢聚刘卿楼，追忆往日校园生活，纪念毕业50周年，共襄校庆盛典。阔别多年的老同学亲切握手交谈。吴绪模、黄贺生等五位1965届校友向母系赠送了纪念工艺品灵璧石，以表敬谢和怀念之情。工物系主任陈怀璧，许纯儒、张礼等老领导、老教师出席了会议。陈怀璧向大家介绍了近年来工物系的发展状况和人才培养状况，衷心祝愿各位系友身体

健康，希望各位系友继续关注清华工物系的发展。

会后，吴绪模学长带来老学长郑福裕的题字赠与工物系，提前庆贺工物系建系60周年。之后，全体校友移步老工物系馆合影留念。

（段国军）

土木系暖5班

4月25日上午，在老土木馆二层报告厅，土木系暖5班近30名老同学欢聚一堂，共同庆祝毕业50周年和母校104周年华诞。同学见面分外亲，互相拥抱、亲切合影。为了更好地铭记同学情谊，大家纷纷拿出纪念册请老同学在上面签字留念。班级原团支书吴香楣学长主持聚会，她向老同学介绍了活动流程，并郑重感谢为这次聚会做出巨大努力的老同学们。周妙基学长谈起老同学，不由得感慨时光易逝催人老，他认为相比于校园时代的学习，在工作中的历练对于个人成长更为关键。聚会结束后，校友们一同参观了环境系节能楼及校史馆。

（孙浩涵）

土木系房5班

4月26日上午，土木系房5班毕业50周年座谈会在土木系馆二楼报告厅举行。来自美国、香港、深圳、哈尔滨、海南、广州、西安、北京等地的同学和家属共计60多人参加了聚会。会议由孙丹如学长主持，土木学院建管系主任方东平、土木系副主任冯鹏、《清华校友通讯》主编孙哲老师等向各位老学长表示了问候和祝贺。多年后再次相聚，校友们都满怀喜悦，激动万分，大家握手拥抱，合影留念。

孙丹如学长介绍，为了这次聚会，在京的老学长专门成立了活动筹备小组，想尽一切办法使本次聚会尽可能完美，此次

□ 校庆纪实

聚会他们专门邀请了去世同学的家属参加。为了此次聚会，有学长专门为每位同学准备了一份各不相同的神秘礼物，并在现场进行了抽奖活动；有的为每位同学精心编制了代表幸福健康的彩球；有的发来了自己写的诗歌；有的默默地为大家的聚餐埋单。几位同学熬夜到凌晨3点赶制了纪念视频，带着大家回顾了从1959年初次见面到毕业50年后的今天。（尚焱）

电机系

4月25日上午，电机系1965届校友毕业50周年纪念大会在经管学院多功能厅召开。1965届222位同学，今天有116人返校。校友们异常兴奋，问候照相，叙旧交流，会场内外充满欢声笑语。纪念大会形式简单，但很隆重。首先是校友逐一报到，做简短的自我介绍。电机系党委书记赵伟教授特意赶到现场看望老学长，他代表电机系全体师生员工热烈欢迎老校友们回家并介绍了电机系的招生、教学、科研和就业等情况。最后，校友们在主楼前合影留念。（田星燕）

数力系

4月25日上午，数力系校友在蒙民伟科技大楼会议室聚会，纪念毕业50周年，会议主题是“为祖国健康工作五十年”。会前，数力系三个班的校友进行了小班聚会，他们笑语欢声，互相拥抱，回忆当年风华正茂时的学校生活。100多名老校友在蒙楼前合影留念。

会上，航天航空学院副院长梁新刚就学院发展等内容向校友做了介绍，随后93岁高龄的老领导解沛基上台讲话，大家报以热烈的掌声。黄克智院士号召大家坚持锻炼身体，为祖国继续健康工作和生

活。老学长陆续发言，热议清华“三宝”——校训、校园和校友，大家相约常“回家”看看。（杜迎霜）

自控系

4月25日上午，自控系98位校友连同家属百余人，在东主楼阶梯教室举行了毕业50周年聚会，同时庆祝母校104岁生日。聚会由自5年级聚会活动筹委会副主任金善锷主持。筹委会主任孙承鉴校友首先发言，他总结了筹委会成立以来的工作情况，然后介绍了两天的活动日程。随后，各班代表陈福祥、谢阿海、吴宏鑫、周世勤、华平澜相继发言，台上台下互动不断，欢声笑语，场面热烈。原系主任王尔乾和谢锡迎、吕文超老师分别讲述了和65届同学的感情，表达了对老校友们的祝福。计算机系主任吴建平对校友的到来表示欢迎，并介绍了系里的发展情况。校党委书记陈旭特地赶来与校友见面并合影留念。（尤晓慧）

动力系燃5班

4月25日，清华科技园大厦C座燃气轮机国家工程研究中心，动力系燃5班校友欢聚一堂，共同庆祝毕业50周年。毕业50年来与同学从未见过面的徐竹生学长来到会场，老同学们带他走了一圈，与同学们一一握手，他依然能够熟练地叫出大多数同学的名字，热情地拿出手机给他们拍照。老校友们聊健康，聊往事。蒋洪德院士打通了未能到场的老同学唐德龙的电话，并将电话传给其他老校友。当老校友孟慕峰到场时，蒋院士扶着他的肩膀向他问候，老同学们围在旁边，热情地和他交谈。老校友们登记了联系方式和住址，并期待以后能多聚聚。（李扬）

无线电系

4月25日，罗姆楼三层报告厅迎来了一批重要的客人，无线电系1965届校友毕业五十周年纪念大会在这里召开。上午10时，主持人无5（089）班任慧敏学长宣布大会开始。她首先和昔日的同窗们分享了一个从未提起的感人经历：在经济困难时期她因营养不良患浮肿病，有一天却忽然发现有人在自己书包中放了一张2斤的食堂饭票，那个人却没有留下名字，是很久以后才知道是谁。任慧敏学长深深地向那位同学鞠躬道了一声感谢，现场响起了热烈的掌声。接下来，当年的系主任张克潜教授向所有校友致辞问候。他从当年无线电系从捷克购进的手摇计算机讲起，唤起了大家对当年大学生活的回忆。微纳电子所所长魏少军教授也向各位学长介绍了有关情况。电子工程系党委书记金德鹏介绍了电子系各方面的发展现状，一系列杰出成果让校友们备感欣慰与自豪。无5年级组长、被称为“姚头”的姚长生学长发言，他情绪激昂地回顾了当年无5年级同学作为清华民兵师重机枪方队队员参加阅兵的经历，让大家产生了强烈的共鸣。最后，邹德树学长情绪饱满地朗诵了诗作《50年后的相聚》。（姜启航）

建筑系

4月25日上午，1965届建筑系70余位老学长齐聚建筑系馆多功能厅，纪念毕业50周年，畅叙同窗情谊。聚会开始前，马国馨学长忙前忙后地招呼老同学们合影留念。建筑学院院长庄惟敏和党委书记边兰春特意赶来问候老校友。吴良镛、关肇邨和李道增等几位老先生作为建5的老师也赶来和大家见面、拍照、叙谈。会议由

孙凤岐学长主持，叶如棠学长邀请老师训话。老师们称赞建5班是团结向上的集体。朱自焯老师表示认不出现场的好多同学了，于是，白发苍苍的老学长们依次起立，报上自己的名字，做自我介绍。接下来，多才多艺的学长们还举行了精彩的文艺表演。大家相约“30年后香山见！”

（曾彦珩）

水利系

4月26日上午，水利系1965届校友毕业50周年重返母校，再次相聚。一大早，水利部原部长汪恕诚便早早来到水利系馆前，等候从各地回校的同窗好友。陈洪天学长在回校聚会前心情激动地写下了一首诗，他说，清华生活是自己人生中最难忘的黄金时间，那时的自己就如同海绵一样，吸收着来之不易的宝贵知识。在相聚的同学中，有一位身材娇小的同学格外引入瞩目，她笑语盈盈，穿梭在同学中间不亦乐乎，她就是被同学们亲昵称为“小麻雀”和“小班长”的陈世钦。她和几位女同学相约来到新斋，“噔噔噔”跑上楼去，只为再看看曾经住过的地方。她说：“我们那时候感情非常好，吃住在一起6年，亲如姐妹。大学期间我们分过好多次班，所以整个年级的同学感情都非常亲近。”相聚现场，始终洋溢着久别重逢的欢笑声，大家共话往昔，互道珍重，在一张张合影中，记录下人生难忘的瞬间。（高原）

